Atomens krafter
När man klyver uran så ger det enorma energi mängder att det får dynamit att likna små nyårs 

smällare. Men i kärnreaktorn så bestämmer man själv den mängd energi som man vill ha genom styrstavarna. Kärnkraft kan ersätta kol och olja på många områden men det är bara lönsamt i vissa fall, dom fallen är t.ex. hangarfartyg, ubåtar och isbrytare, alla dom olika grejerna drivs genom att utnyttja kärnreaktorer. Men det är bara egentligen på ett område som kärnkraften slagit fram och det är elproduktion. I hela världen finns idag 425 kärnkraftverk och dom står för en sjättedel av världens totala elförbrukning. Sverige är idag det land som mest producerar el med kärnkraft, ungefär 51% av elen i Sverige kommer från kärnkraft. I en reaktor är uranbränslet " hjärtat" för den, det är där kedjereaktion sker. Som vi vet och läst så frigörs mycket energi när en urankärna klyvs och det frigörs neutroner som kan klyva andra 

urankärnor. Men som sagt de måste bromsas (neutronerna) för att en ny kärnklyvning ska sättas igång, det är därför dom flesta reaktorerna innehåller vatten som fungerar som en moderator men även tungt vatten och grafit kan också användas som moderatorer. När kedjereaktionen i gång så går den hela tiden fortare och fortare av sig själv och det är därför den måste kontrolleras.

Säkerheten (4:a nivåer)

När reaktorn når till den önskade energiproduktionen så stabiliseras den. Det sker genom att styrstavar ligger mellan bränsleelementen suger upp de onödiga neutronerna men trots att kraften är tämjd och helt under kontroll så är den fortfarande stark och väldig farlig, det är därför säkerhets-åtgärderna på kärnkraftverken är mest omfattande än i någon annan industri. Säkerhetsplanen är indelad i fyra olika nivåer:

1. Den första går ut på att redan från början bygga så säker reaktor som möjligt och se till att den får en djup och säker inspektion plus att den hela tiden skall hållas i gott skick. Sen är det operatörerna, de som styr reaktorn, de testas alltid för att hela tiden förnya sina reaktorkörkort. Men trots allt det här kan driftssförningar inträffa, de kan t.ex. bero på ett rörbrott eller en kortslutning.

2. Den andra säkerhetsnivån till att förhindra såna här grejer att inträffa så vad man har gjort är att tillverka ett nedkylnings-system och andra grejer för att förhindra sådant här.

3. Den tredje säkerhetsnivån, den står i beredskap om systemen i nivå två skulle paja, därför är de dubblerade. tredje nivån ska också se till att förhindra radioaktivt utsläpp om nu alla de här    säkerhets-nivåerna skulle bli okontroller bara vid kedjereaktionen. Vad man har byggt är en barriär    (en slags spärrbom) som omger all radioaktivitet i kraftverket och reaktorn är dessutom omsluten 

av en stark och tjock betong-vägg.

4.  Den fjärde säkerhetsnivån är att begränsa resultat dvs mildra (om alla de här säkerhets-reglerna skulle svikta alltså) det så mycket som möjligt. Medlen på fjärde nivån är bla evakuering av befolkningen och en effektiv beredskap av medicin.  

